

ни Ревбеки быть женою Исаака, возблагодарилъ Бога накло-
 нениемъ головы ⁴⁹). Такъ, Евреи въ Египтъ, когда
 выслушали повелѣніе Моисея о закланіи пасхальнаго
 агнца, „въ знакъ повиновенія преклонили головы и покло-
 нились Богу ⁵⁰). Апостолы поклонились также возносившему-
 ся отъ нихъ Господу: *и тѣи поклонившася ему и возвра-
 тившася во Иерусалимъ съ радостію великою* ⁵¹). По-
 этому въ христіанской церкви съ самаго ея начала накло-
 неніе и восклоненіе главы принято какъ необходимое,
 вѣдшее выраженіе внутренней молитвы.

Преподаватель семинаріи А. Казанскій.

(Продолженіе слѣдуетъ).

ИЗЪ ЕПАРХІАЛЬНОЙ ЖИЗНИ.

Сила молитвы.—Въ нынѣшній вѣкъ усиленія невѣрія и
 скептицизма въ народѣ грѣшно замалчивать особенныя про-
 явленія силы Божіей.

Въ приходѣ Казанской церкви г. Петровска живетъ
 мѣщанинъ Михаилъ Яковлевъ Етковъ,—семейный человекъ
 и очень религіозный: не пропускаетъ ни одной праздничной
 утрени, ни одной обѣдни; самъ идетъ и семейныхъ посы-
 лаетъ. И вотъ съ годъ тому назадъ Господь посѣтилъ его.
 Сынъ его Василій 14 л. началъ страдать падучей; сначала
 припадки были рѣдки и мало беспокоили его, а потомъ—
 стали чаще и чаще. Родители сами молились Богу, просили
 молиться и другихъ: ѣздили въ сс. Волхонщину и Мокрое
 Петровскаго уѣзда, посылали къ о. Іоанну въ Кронштадтъ,
 но замѣтнаго облегченія не было. Наконецъ, въ 20 числа
 февраля сего года съ Васи́ліемъ сдѣлался такой сильный
 припадокъ, что ему перекосило глазъ и ротъ, онъ лишился
 языка, лежалъ безъ движенія и ничего не ѣлъ. Опасаясь

⁴⁹) Быт. 24, 26. 48.

⁵⁰) Исх. XII, 27.

⁵¹) Лук. XXIV, 52.

за его жизнь, отецъ его пригласилъ меня 24-го февраля напутствовать Василя. Послѣ причащенія Св. Таинъ я по-совѣтовылъ обратиться за помощію къ доктору. Въ среду на 1-й недѣлѣ Великаго поста Етвовъ пришелъ въ церковь и началъ просить разрѣшенія взять иконы: чтимую икону Казанской Божіей Матери и Аѳонскую—св. великомученика Пантелеимона и пріѣхать отслужить молебень надъ болящимъ. „Видно Господа, Владычицу и мученика Пантелеймона надо просить, когда доктора отказываются лечить“, со слезами на глазахъ говорилъ онъ.—А развѣ ты привозилъ доктора? „Привозилъ, да что?... ничего теперь сдѣлать нельзя: лечить отказался, въ больницу не принялъ.... Ужъ пожалуйста поскорѣе, а то Вася-то ужъ очень плохъ“.

Тяжелую картину увидали мы, когда пріѣхали служить молебень часа въ 2 по полудни: предъ иконами въ слезахъ стоятъ родители и семья, а на полу въ безсознательномъ состояніи, съ перекошеннымъ лицомъ, лежитъ Василій, у него отъ долгаго лежанія уже были пролежни на бокахъ. Горячо молились родители предъ Казанской иконой Богоматери, пламенно взывали къ великомученику Пантелеимону о помощи. Когда, послѣ молебна, окропленъ былъ св. водой болящій,—онъ даже и не пошевельнулся.... Въ 6¹/₂ час. послѣ великаго повечерія подходитъ ко мнѣ Етвовъ съ радостнымъ лицомъ и говоритъ: „батюшка, Казанская Божія Матерь и св. великомуч. Пантелеимонъ совершили чудо: сынъ мой Василій черезъ часъ послѣ молебна самъ сѣлъ, выпилъ 2 чайныхъ чашки воды и попросилъ поѣсть“. Ну, Яковлевичъ, благодари Бога за эту милость и не забывай ее никогда, сказала я. На утро я узналъ, что Василій уже ходитъ, говоритъ, ѣстъ и пьетъ, а дня черезъ два сталъ совершенно здоровъ. Припадки и недавняя болѣзнь прошли безслѣдно и до сего времени не повторялись.

— *Наказаніе за непочитаніе свят. иконъ.*—Нынѣшней Пасхой, ходя съ молебнами въ хуторѣ Зотовомъ, я зашелъ

въ домъ крестьянина Якова Дмитріева Орлова. Въ переднемъ углу на полкѣ стояла икона св. Николая въ изорванной и помятой ризѣ и я поэтому посовѣтывалъ хозяину сдѣлать новую ризу, или же отдать икону въ церковь на храненіе. Орловъ отвѣтилъ: „а это я, батюшка, нарочно ее такъ оставилъ, чтобы всегда помнить, за что меня Господь такъ сильно наказалъ“.

Что-же съ тобой случилось?

„А вотъ что: лѣтъ 5-ть тому назадъ подвернулся одинъ недобрый человекъ изъ раскольниковъ, началъ хулить церковь, началъ говорить: это не церковь, а царство антихриста, духовенство—слуги его и молиться то въ церкви грѣшно и иконы то новаго письма чтить не надобно. Я совсѣмъ сбился съ толку: снялъ однажды вотъ эту самую икону, бросилъ на полъ и началъ топтать ногами.“

Утромъ у меня начались боли въ животѣ, страшная ломота по всему тѣлу, со временемъ появились на тѣлѣ и на шеѣ большія, чуть не съ кулакѣ, шишки. Тутъ я что нѣдѣлалъ: и къ докторамъ—то ѣздилъ и къ знахарямъ, просилъ, молилъ, лечился, а толку мало. Такъ я промучился больше года. Наконецъ, обратился я къ о. Николаю, что прежде васъ былъ, онъ мнѣ сказалъ: „закажи молебень съ водосвятиемъ Николаю чудотворцу, проси у него прощенія и милости и можетъ быть онъ тебя помилуетъ“. Я такъ и сдѣлалъ. Отслужили молебень; воду я взялъ себѣ на домъ и на тощакъ началъ ее пить по немногу и ею же мочилъ шишки и св. Николай подвѣлъ меня: болѣзнь моя стала проходить, а чрезъ недѣлю и совсѣмъ прошла. Съ тѣхъ поръ я ни одному раскольникову не повѣрю, что бы онъ тамъ ни говорилъ,—самъ я на себѣ испыталъ, что церковь православная есть церковь истинная, иконы ея святы и за поруганіе святыни Господь строго наказываетъ насъ грѣшныхъ“.

Священникъ г. Петровска

церкви Казанской *В. Палимпсестовъ.*